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Slovo úvodem
Vážení spoluobčané, další číslo Rozsečského zpravodaje je první v novém
kalendářním roce 2010. 
Vedle tradičních rubrik přináší jiné zajímavé informace. Rubrika Lidové zvyky
a obyčeje je věnována svátku Hromnice, v rubrice Cesty víry bude pojednáno
o životě a působení sv. Doroty. Oddíl Kapitoly z regionální historie pak sleduje
poslední události v Rozseči v roce 1926. Také během dlouhého zimního období
se v Rozseči konaly různé společenské, kulturní a sportovní akce, o kterých Vás
budeme v tomto čísle Rozsečského zpravodaje průběžně informovat.
Věříme, že Rozsečskému zpravodaji věnujete přízeň a přejeme Vám příjemné
prožití velikonočních svátků.
Za redakční radu Věra a Josef Prosovi.

Obecní úřad Rozseč nad Kunštátem informuje

Zasedání obecního zastupitelstva

Termín:  21. 12. 2009
Obecní zastupitelstvo schválilo rozpočtové opatření a rozpočtové provizorium,
kterým se obec bude řídit až do doby, než bude schválen rozpočet na rok 2010.
Dále schválilo pronájmy pozemků. 
Termín: 28. 1. 2010  
Obecní zastupitelstvo projednalo žádosti o odkoupení pozemků (důvod: stavební
parcely) a schválilo zvýšení poplatku za komunální odpad (390,- Kč na osobu).
Termín splatnosti: 30. červen 2010. Schválilo záměr pronájmu výletiště firmě

VYSOČINA PLUS s.r.o. Vyslovilo poděkování jménem Diecézní charity Brno
organizátorům tříkrálové sbírky a občanům Rozseče za jejich podíl na této akci
(příspěvek 13 706,- Kč).
Termín: 25. 2. 2010 
Zastupitelstvo schválilo návrh rozpočtu obce na rok 2010. Rozpočet je schválen
jako vyrovnaný (příjmy i výdaje činí 5 346 000,- Kč). Zastupitelstvo projednalo
návrh smlouvy na pronájem výletiště a sdělilo, že je nutno tuto smlouvu doplnit
o připomínky zastupitelů. Zastupitelstvo schválilo zřízení věcného břemene
na pozemku ve vlastnictví obce (pro společnost E.ON). Dne 16. 2. 2010 se konal
v Rozseči audit (přezkoumání hospodaření obce), nebyly shledány žádné závady
a nedostatky.
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Kulturní a sportovní činnost v Rozseči nad Kunštátem

Štěpánská zábava
Dne 26. 12. 2009 se uskutečnila v kulturním domě v Rozseči Štěpánská zábava.
Sál zaplnilo kolem 200 účastníků. Především pro mladší publikum k poslechu
a k tanci hrála skupina Anna Rock.

Fotbalové utkání
Místo silvestrovského hokejového utkání se rozsečtí sportovci  dne 31.12. 2009
věnovali kopané. Ve fotbalovém utkání změřili svoje síly ženatí se svobodnými.
Rozmáčený terén byl na hranici únosnosti, utkání občas připomínalo sportovní
zápas v bahně. Skončilo výsledkem 3:0 pro ženaté, když skórovali Pavel Blaha,
Ladislav Petrželka a největší bojovník s blátem Roman Dočekal.

Tříkrálová sbírka
Tříkrálová sbírka, která je organizována pod patronací České katolické charity, 
se v Rozseči konala v sobotu 9. ledna 2010. Ke třem již tradičním skupinkám 
pod vedením Jitky Petrželkové, Vladimíry Kotoučkové a Ivony Šebestové letos
přibyla čtvrtá, kterou vedl Jiří Prudký. Přes složitější ekonomickou situaci byli
v Rozseči obyvatelé opět velmi štědří, tentokrát se vybralo celkem 13 706,- Kč.

Hasičský ples
V sobotu 15. ledna se konal v kulturním domě tradiční hasičský ples. Účast byla
nižší než obvykle (kolem 70 účastníků). K poslechu a tanci především pro starší
publikum hrála skupina Tuláci.

Divadelní představení
V neděli 31. ledna se od 15.00 hodin uskutečnilo v kulturním domě divadelní
představení. Divadlo voděradských ochotníků DIWOOCH uvedlo u příležitosti
desátého výročí svého založení pohádkovou hru s názvem Zapeklitá komedie.
Hlavním tématem divadelní hry byl odvěký boj dobra se zlem mezi nebeskými
a pekelnými bytostmi, který dokreslovaly rozmanité postavy z venkovského
světa. V zaplněném sále se ozýval častý potlesk a smích. Připomeňme poučnou
myšlenku (Vždy je lepší mít se rádi, hledět na svět zvesela. Nemalujte čerta na
zeď, namalujte anděla!).

Maškarní ples
V pátek 12. února se konal v kulturním domě maškarní ples, na jehož organizaci
se podílela především rozsečská mládež. Veselému tanečnímu reji masek hrála
kapela Arcus. Účastníků bylo kolem stovky. Výsledky soutěže masek (1. místo:
Střihoruký Edvard, 2. místo: Hurvínek a Mánička, 3. místo: Strakonický dudák).
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Ostatkový průvod
V neděli 14. února se v Rozseči uskutečnil veselý ostatkový průvod masek
za doprovodu hudebních nástrojů jako např. harmonika a vozembouch. Mnozí
využili masky z maškarního plesu. Nejrychlejší se snažili obejít celou dědinu.
Nyní už nastává doba masopustu před velikonočními svátky.

Dětský karneval
V sobotu  27. února se v kulturním domě konal dětský karneval. Organizaci
měly na starosti rozsečské maminky. Zábavu řídil klaun a hudbu zajistil DJ
Libor. Děti si s radostí zahrály různé soutěže a hry.

Veřejné bruslení
V zimním období se rozsečtí sportovci-bruslaři připojili ke skupině nadšenců
z Hodonína u Kunštátu, pod patronací místní organizace Sdružení dobrovolných
hasičů se uskutečnily tři zájezdy do  Boskovic na zimní stadion. Za symbolický
poplatek 30,- Kč se sportovalo 16. ledna, 20. února a 6. března 2010. O náklady
se rozdělily obecní úřady v Rozseči a v Hodoníně tak, že dvě bruslení financoval
Hodonín a jedno bruslení zajišťovala Rozseč. Tady vidíme dobrý příklad spojení
sil menších obcí a výsledek v podobě tří sportovních zážitků se dostavil.

Kapitoly z regionální historie

Rok 1926 v Rozseči nad Kunštátem
Dne 28. listopadu měl ve třídě školy přednášku o pěstování a ošetřování stromů
zahradník pan Parobek ze zemské hospodářské školy v Olešnici. Přednáška byla
se zájmem sledována a účastníci odcházeli obohaceni o mnohé poznatky a četná
ponaučení. 
Spolek Sdružení venkovské omladiny sehrál na oslavu národního svátku také
jedno divadelní představení. Přednáška po divadle byla o významu 28. října, též
se recitovaly básně. Dále bylo sehráno divadelní představení ve spolupráci mezi
Sdružením venkovské omladiny a Sborem dobrovolných hasičů. Řídící školy
pan Kobylka sehrál s dětmi pohádkovou hru Zahrada sudiček. 
Letos se pak následkem velkého podzimního sucha půda k zasetí ozimů značně
špatně obdělává. Je přeschlá a místy na ni nebylo lze vůbec pluh zapustiti. Obilí
zaseté pak chybně schází, když je slabé. Vyhlídka na úrodu je chabá.
Až do 8. prosince vydrželo počasí bez sněhu. Bylo mírné. Proto až doposledka
se jezdilo s kravskými potahy Lidé si vozili z lesa dříví a podobně.

(Kronika obce Rozseč nad Kunštátem za rok 1926 byla dokončena, pokračování
rokem 1927 příště).
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Cesty víry

Svatá Dorota  ( 6. únor )

Život
Dorota byla krásná dívka z křesťanské rodiny a žila ve 4. století v Malé Asii
v městě Caesareia. Její jméno pochází z řečtiny a znamená Boží dar. Vystihuje
tak hlavní motiv legendy. O Dorotinu přízeň kromě jiných mužů usiloval římský
místodržitel Apricius. Když ho odmítla, dal ji jako křesťanku mučit a potom stít.
Bylo to v zimě a Dorota se cestou na popraviště těšila na krásné květiny a ovoce
z nebeského ráje. Slyšel ji mladý úředník a začal se jí vysmívat. Za chvíli se pak
objevilo andělské dítě a nabídlo mu košík plná ovoce a čerstvých květin. Mladík
přestoupil též na křesťanskou víru a byl stejně jako Dorota za své přesvědčení
popraven.   

Patronka zahradníků
Legenda o svaté Dorotě se začala šířit v 7. století. Dívka je zobrazována hlavně

s růžemi a jablky. Někdy mívá věnec z růží na hlavě. Na některých obrazech se
objevují andělé, kteří nesou nad hlavou Doroty krásné růžové girlandy. Proto
není divu, že se svatá Dorota brzy stala patronkou zahradníků a květinářů. Je
považována za ochránkyni nevěst, v některých zemích ji uctívají pivovarníci 
a horníci.

Chození s Dorotou 
Mezi českým lidem byla svatá Dorota ve velké vážnosti. Ze středověké legendy
o jejím umučení se časem staly lidové divadelní hry. Původně je hrálí dospělí
jako skutečná představení, později byly spíš zábavou pro děti. Říkalo se, že děti
chodí s Dorotou. Za představení dostávaly děti po domech jako odměnu různé
potraviny a časem i peníze, vybírané do připravené pokladničky. Skupinky dětí
v jednoduchých převlecích s dřevěnými meči a papírovými korunami začínaly
chodit už po polovině ledna a leckde hrály ještě týden po svátku svaté Doroty
až do poloviny února.

Hry o svaté Dorotě
V některých krajích se starodávné hry o svaté Dorotě zachovaly do 19. století.
Proto i dnes známe jejich obsah a texty. Vyprávějí o osudu ubohé dívky. Její
mučednická smrt byla nakonec pomstěna potrestátním krále (místodržitele).
Čerti ho odnesli do pekla. Kromě Doroty a zlého krále v těchto hrách vystupují
kati, čerti a andělé. Dále je tu pochybující mládenec, případně králův služebník
i další postavy. Hry byly různě dlouhé, v některých hrách se části textů zpívaly.
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Hromnice  ( 2. únor )

Křesťanský svátek
Hromnice patří k svátkům s pevně stanoveným datem. Slaví se přesně 40 dnů
po narození Páně (25. prosince), tedy 2. února. Otevírají období roku, které pak
vrcholí veselým masopustem. Jejich název je pevně spjat se strachem předků
z blesků a hromů a se svíčkami – hromničkami.
Svátek prošel v minulosti řadou proměn včetně změn svého pojmenování. Tento
den si křesťané připomínali významnou událost ze života Svaté rodiny, která je
popsána v Novém zákoně. Josef s Marií přinesli svého syna Ježíše do chrámu
v Jeruzalémě, aby ho zasvětili Bohu. Marie zároveň završila čtyřicetidenní dobu
očisty po porodu, jak bylo tehdy zvykem.
Při obřadu se setkali se starcem jménem Simeon, který v malém děťátku poznal
očekávaného Mesiáše. Na paměť těchto událostí se svátek nazýval Hypapanté
(tj. Setkání), později Obětování Páně či Očišťování Panny Marie. V dnešní době

církev připomíná a oslavuje Uvedení Páně do chrámu.

Světlo a oheň
Od počátku provázela svátek symbolika světla. Už v 5. století bylo jeho součástí
procesí se svíčkami. Žehnání svící v kostele bylo zavedeno v 10. století. Zpráva
českého kazatele Tomáše Štítného ze Štítného z roku 1376 popisuje, že lidé pak
svěcené svíčky používali jako ochranu proti ďáblovi a proti hromu. Až dodnes
se hrominčky zapalují s prosbami o ochranu před zlem a různými katastrofami,
které mohou postihnout lidské příbytky.
Dříve, když ve vesnici byla většina staveb ze dřeva, dokázal oheň zapálený
bleskem zničit často celou vesnici. Navíc si lidé dlouho nedokázali vysvětlit
podstatu přírodních živelných pohrom, a proto si v souvislosti s nimi vytvořili
řadu mýtů a pověr. Často se zapálené svíčky stavěly k loži umírajícího (nebo se
mu vkládaly do ruky).

Symboly a tradice
Světlo bylo již od pravěku jedním z nejvýznamnějších symbolů, a proto mu byla
přikládána veliká moc. Dokázalo zvítězit nad tmou, tedy i nad zlem. V katolické
liturgii má svíce také velký význam a představuje symbol víry. Svíce posvěcené
na Hromnice v kostele si lidé schovávali po celý rok. V některých krajích bylo
v čase Hromnic zakázáno šít, aby špička jehly nepřitáhla blesk, nesmělo se klít
a vůbec používat neslušná slova. Na Chodsku se dokonce věřilo tomu, že kdo
bude na Hromnice tancovat, do roka zemře.
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Společenská kronika

Narozené děti:

Jan Chloupek  (25. 12. 2009) – č. 154
Marcel Prudký  (15. 1. 2010) – č. 167
Lucie Bočková  (24. 1. 2010) – č. 155
Šimon Chmelíček  (15. 2. 2010) – č. 174
Lucie Sýsová  (15. 3. 2010) – č. 151

  
Blahopřejeme jubilantům, kteří oslavili narozeniny:

Emilie Vlasáková  (č. 52)
Bohuslav Šikula  (č. 94)
František Synek  (č. 40)
Jarmila Palínková  (č. 72)

Z našich řad odešli:

Anežka Bělehrádková  (28. 12. 2009) – č. 1 
René Vlasák (11. 3. 2010) – č. 85

Zápis do prvního ročníku  ZŠ Rozseč nad Kunštátem

Ve čtvrtek 4. února 2010 se konal zápis dětí do 1. ročníku Základní školy
Rozseč nad Kunštátem.
Zápisu se zúčastnilo celkem 7 dětí (což je velmi dobrý počet):  
Jakub Hoch, Tomáš Marek, Alžběta Ostrá, Jakub Slavíček, Daniel Sýs, 
Pavlína Škorpíková, Martin Vokurka.

Vydavatel
Obecní úřad Rozseč nad Kunštátem, uzávěrka příspěvků 15. 3. 2010. 

Redakční rada 
PhDr. Josef Pros (předseda), Mgr. Věra Prosová (místopředseda),
Jaroslava Marková, Jana Chloupková, Miroslav Šikula, Josef Háb ml.
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